
高校生のための心肺蘇生講習について 

 

 室蘭市医師会では、地域への医療啓蒙活動の一つとして、平成２２年度から「高校

生のための心肺蘇生講習会」を実施しています。 

 これは、室蘭地区の高校生を対象に、室蘭市医師会から講習機材や講習スタッフを

高校に派遣し、心肺蘇生の方法やＡＥＤの使用方法を体験してもらう事業です。 

 平成２６年度は、平成２６年７月１６日に室蘭東翔高校で、２年生 １９９名を対象に講習

会を実施しました。５年間で延べ９５６名になりました。 

 講習に使用する機材として、室蘭市医師会では心肺蘇生の練習モデル「ミニアン」

を５５セット準備しています。また、室蘭市医師会所属の各医療機関、室蘭市消防本部、

登別市消防本部からは、全身・上半身型モデル２７体やＡＥＤトレーナー１７台等の講習機

材の提供に加えて、医師、看護師、救急救命士等のインストラクター派遣にもご協力い

ただいています。 

 講習当日は、スライドやＤＶＤを用いた全体での講義の後、 高校生を２５の班に分け

て、 合計３５名のインストラクターの指導の下、心肺蘇生法やＡＥＤの取り扱い方を実

際に体験学習してもらいました。昨年からは、救助者が教員で高校常備のＡＥＤ実機を

用いて、除細動の体験デモを実施しました。 

 講習後の参加生徒のアンケートでは、多くの生徒から非常に良い回答をいただきま

した。次年度もさらに講習機材を充実させて、講習会の継続を予定しています。 

 室蘭市医師会は、今後も地域の医療啓蒙活動に、積極的に取り組んでいきたいと

考えています。 



高校生のための心肺蘇生講習会　アンケート【平成２６年７月１６日　室蘭東翔高校】

在籍199名、欠席0名

参加者 199 名 回答者 198 名 回収率 99.50%

１．今までに心肺蘇生に関する講習会などを受けたことがありますか？

はい 41 名 20.71%

いいえ 157 名 79.29%

２．心臓マッサージや人工呼吸の方法を知っていましたか？

はい 31 名 15.66%

なんとなく知っている 146 名 73.74%

いいえ 21 名 10.61%

３．今日の講習会の時間はどうでしたか？

短い 9 名 4.55%

ちょうどいい 184 名 92.93%

長い 5 名 2.53%

４．今回の講習を受けて、心臓マッサージのことがわかりましたか？

はい 178 名 89.90%

何となくわかった 20 名 10.10%

わからなかった 0 名 0.00%

５．今後、倒れている人を見かけたら、声をかけてみますか？

はい 142 名 71.72%

わからない、自信がない 55 名 27.78%

いいえ 1 名 0.51%

６．今後、家族や知人が倒れて、呼吸が止まっていたり心臓が動いていないときに、

　　心臓マッサージができそうですか？

はい 159 名 80.30%

わからない 23 名 11.62%

自信がない 16 名 8.08%

いいえ 0 名 0.00%
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とても勉強になりました。ありがとうございました。

貴重な体験が出来て良かった。

思ったよりかなり疲れました。これから何か有ったら、迷わずに人助けをしていき
たいです。（無いのが１番ですが）自分もならないように気を付けたいです。

勉強になりました。ありがとうございました。

動画を見た時はびっくりしたけど、AED自体はそんなに難しいものではなかったけ
ど、そういう場面に会ったら、自信はないけど、ガンバローと思いました。

本当にありがとうございました。怖いですが、実際に会ったら進んでやりたいと思
います。

今回の講習を受けて、倒れている人を見かけてもパニックになること無く、心肺蘇
生が出来そうです。忙しい中ありがとうございました。

講習が解り易く、自分でも人を救えるかもしれないと勇気が湧きました。

担当のお姉さんの指導が丁寧だった。
これからもこういった事をした方が良いと思う。とても参考になりました。

ありがとうございました。

命を助けることの素敵さを解る事が出来ました。命に関わる仕事も良いなとすごく
思いました。倒れている人がいれば声をかけてみたいけど、自信がありません。で
も、少しでも人の役に立てるなら心臓マッサージをしたいです。

楽しく覚えられたので、良かったし、看護の道も良いなって思いました。
AED全員触れたら良かったかも…。

とても参考になりました。今回の講習会を受けた人と受けない人では、かなりの差
が付くと思います。

いままで解らなかった事が解ったので、めっちゃ良い機会でした。

楽しかったです。

かなり体力のいる行為、今後の技術の発展に期待
AEDが割と簡単だった。

楽しく、解り易かったです。
今日、AEDの使い方を理解出来たので、もし、倒れている人がいたら、駆け付け、
AEDを使って、その人を助けられるようにしたいです。

最初はAEDがどんなものか解らなかったので、難しそうに思ったけれど、全部やり
方をAEDがしてくれるのでやり易かったです。小学校の時から講習会をして欲し
かったと思いました。誰か倒れた時は、勇気を出して人を助けたいです。

楽しかった----ヽ(^o^)丿←感想　また有ったら絶対良いと思う!!!
人工呼吸も実技はしなくても説明くらいはしても良いんじゃないかと思いました。
大切なことを学べて良かったです。ありがとうございました。

思っていたよりも難しかったです。

今回は、AEDがあるという前提での講習でしたが、AEDが周りに（近くに）なく
て、さらに電話も圏外（山中など）そういう状況だとしたら、どういう対処をすれ
ば良いのか、という紹介だけでもあればと思いました。

今日の練習した事を本番でやる事は、無い確率が高いと思いますが、もし心臓が止
まっている人が居たら今日習った事を思い出して率先して行動に移したいと思いま
した。

中学の時にも、こういう講習は受けましたけど、やり方とか全然頭に入ってません
でした。でも今回ので完璧に頭に入りました。今日は本当にありがとうございまし
た。
良い経験になりました。

誰でも簡単にAEDを使う事が出来るので、勇気を出すことは必要だと思いました。
良い経験をする事が出来て良かったです。
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授業で聞いただけでは解らなかった事が、実際に体験することが出来て良かったで
す。今後もこのような講習会を開いてほしいです。

実際に起こったら、為になる経験になると思いました。

いつ何が起こるのか解らないので、このような経験が為になると思います。

2分間続けて心臓マッサージするのが凄く疲れました。倒れている人が目の前にい
た時、他にも人がいれば、上手くできそうだけど、一人でやるのは難しそうだなと
思いました。

今回講習を受けてみて、何となくしか解らなかった心肺蘇生法について学ぶ事が出
来て良かった。身近な人が倒れた時等、何も講習を受けていなかった時より対処す
ることができそうだと思ったので講習を受けて良かった。

中学の時の講習は凄く雰囲気が悪い中でやっていたので、今回もそんな感じなのか
なと思っていましたが、すごく楽しく学ぶ事が出来ました。ありがとうございまし
た。

消防士、看護師さん達が凄くかっこ良かったです。動画を見て、私達と同じ年代の
人も亡くなっている事を知り、今後そういう人が出ないために自分の出来ることを
やり遂げたいと思いました。もし目の前で人が倒れても、今日の講習のお陰で救う
事が出来る自信があります！！有難うございました。

他にもやっていない学校が有れば、そこでもやった方が良いと思います。

心臓マッサージの仕方の説明が解り易かったです。心臓マッサージをやる時に手が
痛かったです。

小野寺さんに教えて貰ったんですけど、優しかったし、とても解り易かったです。
ありがとうございました！いままで何となく出来るかな―だったけど、今日で使え
るようになったと思います。

自分は将来人命救助の仕事は目指していませんが、今回の講習で自信がつき、少し
その方も目指してみようと思いました。今日はありがとうございました。

心臓マッサージは思ったより力が必要で、2分間だけでも疲れた。実際にやる時
は、人形のように音もならないので、上手く出来るかどうか自信が無い。今日の講
習自体はとっても楽しかった。時間が足りなくてAEDを全員やる事が出来なかった
ので、AEDの時間をもう少し増やしてほしい。

解り易くて身になりました！難しかったけど、その分達成感が感じられました。あ
りがとうございました。

中学の時にやった事があるのですが、高校の方が実際にやる事が多くて大変でし
た。なので今回の事を忘れずに何か有った時はちゃんと出来るよう努力したいで
す。本当にありがとうございました。

出来れば、こういう状況は避けたいけど、ちゃんと心臓マッサージやAEDをしたい
と思います。周りの人への声かけも大事だと言う事が解りました。教えて下さっ
て、ありがとうございました。

いままで良く解らなかった心臓マッサージの方法や、AEDの使い方などがとても良
く解りました。この経験をこれからの生活で活かして行きたいと思います。

楽しく講習を受けられました。今日はありがとうございました。機会が有れば、人
工呼吸の講習も受けてみたいです。

今までだったら勇気が無くて何もできないと思うけど、今回の講習のお陰で何か
有った時にAEDや心臓マッサージが出来ると思います。

「なんで今こんな講習をするのか？」と疑問を持っていただけに、最初のYou
tubeの映像には衝撃を受けた。心臓マッサージや人工呼吸、AEDの使い方につい
ては保健の授業の「なんとなく」の知識しかなかったため、身になったと思う。

心臓マッサージを今日初めてやったけど、想像以上に力が必要だし、8分くらい続
けるのはとても大変だと思いました。AEDを使ってみる事が出来て良かった。使い
方が簡単なので安心しました。自分から進んでやってみようと思えました。ありが
とうございました。

初めて講習を受けて、AEDの大切さが解りました。とても為になりました。
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人工呼吸の方法も教えて欲しかった。一人一人AEDを使う時間が欲しかったです。

良い講習会だったと思います。ありがとうございました。
小野寺さんありがとうございました。とっても解り易かったです。為になりまし
た。めっちゃ！！！！
人の命を助ける職業も良いなーと今回の講習を受けて思った。

人工呼吸はしなくても良いという事等、解らなかった事を学べて良かった。

自分の他にも人が居たなら、多分動けないと思う。何かよくわかんないけど動けな
い。他の人がやってくれるんじゃないかと思ったりする。

今回の講習を受けて、最低限でも心肺蘇生についての動きが解ったので、今後に活
かせるようにしたい。倒れている人が居たら積極的に話を掛けるなどして、人を助
けて行きたい。

AEDは思っていたより、使い方が簡単だった。

ありがとうごじざいました。
頑張ってください。
凄く解り易かったと思います。

解り易く教えて頂き、これからに活かせると思った。ありがとうございました。

毎年やっても良いんじゃないかと思います。やり方を忘れてしうかもしれないか
ら。
面白かったです。為になりました。ありがとうございました。
消防士と医師の方々かっこ良かったです。
自信がついた。私は人を救う事が出来る。
ありがとうございました。
勇気を出して、命を守りたいと思いました。
とても為になりました。
こういう体験が有って本当に良かったです。楽しかったです。ありがとうございま
した。

良い経験になった。

とても優しく教えてくれたので、解り易かったです。ありがとうございました。

実際、その場面にならないと出来るか解らないけど、自信を持ってやりたいとは思
う。

楽しかったです。ありがとうございました。

お忙しい中、ありがとうございました。実際、人が死にそうな場面に会いたくない
ですが、対処は出来る気がします。

携帯でAEDの設置場所が解ればもっと良いかもしれません。
頑張れました。
役立つ事を学ばせて貰いました。もし倒れている人を見かけたら、積極的に取り組
みたいです。

普通では、体験できない貴重な体験をする事が出来ました。今日1日、ありがとう
ございました。

貴重な体験になった。



２５年度 24年度 ２３年度 ２２年度

193 名 196 名 178 名 170 名

質問１ 質問１ 質問１ 質問１

47 名 24.35% 35 名 17.86% 44 名 24.72% 52 名 30.59%

146 名 75.65% 161 名 82.14% 134 名 75.28% 118 名 69.41%

質問２ 質問２ 質問２ 質問２

31 名 16.06% 34 名 17.35% 29 名 16.29% 39 名 22.94%

108 名 55.96% 140 名 71.43% 121 名 67.98% 101 名 59.41%

54 名 27.98% 22 名 11.22% 28 名 15.73% 30 名 17.65%

質問３ 質問３ 質問３ 質問３

8 名 4.15% 6 名 3.06% 9 名 5.06% 10 名 5.88%

177 名 91.71% 183 名 93.37% 157 名 88.20% 143 名 84.12%

8 名 4.15% 7 名 3.57% 12 名 6.74% 17 名 10.00%

質問４ 質問４ 質問４ 質問４

158 名 81.87% 175 名 89.29% 145 名 81.46% 126 名 74.12%

34 名 17.62% 21 名 10.71% 33 名 18.54% 42 名 24.71%

1 名 0.52% 0 名 0.00% 0 名 0.00% 2 名 1.18%

質問５ 質問５ 質問５ 質問５

138 名 71.50% 143 名 72.96% 115 名 64.61% 97 名 57.06%

55 名 28.50% 53 名 27.04% 62 名 34.83% 71 名 41.76%

0 名 0.00% 1 名 0.51% 1 名 0.56% 2 名 1.18%

質問６ 質問６ 質問６ 質問６

120 名 62.18% 157 名 80.10% 126 名 70.79% 119 名 70.00%

43 名 22.28% 20 名 10.20% 29 名 16.29% 30 名 17.65%

30 名 15.54% 19 名 9.69% 23 名 12.92% 19 名 11.18%

0 名 0.00% 0 名 0.00% 0 名 0.00% 2 名 1.18%

質問７　意見 質問７　意見 質問７　意見 質問７　意見
41 件 62 件 33 件 32 件
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す
る
年
律
り

室
蘭
市
医
師
会

（稲
川
昭
医
師
会
長
▼
が
主
催
す
る
高

校
生
の
た
め
の
心
肺
辞
獣
講
習
が
１６
日
、
室
蘭
東
珈
盲
羅
い

六
別
所
正

一
校
長
（
５
９
３
人
）
で
行
わ
れ
た
。
生
徒
は

囀
師
の
指
導
り
下
、
真
剣
な
面
持
ち
で
人
命
を
欺

つ
線
を

学
ん
で
い
た
。
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
（池
田
勇
人
）

東翔高生、,人命救う術学ぶ
同
校
の
２
年
生
１
９
９
人
が

受
謂
し
た
。
今
年
で
５
回
目
の

実
施
「
室
蘭
市
消
防
本
部
と
登

別
市
消
防
本
部
の
救
命
救
急
士

や
市
立
室
南
総
”合
病
院
、
日
鋼

岳

ヽ
自

院
の
医
印
や
看
誕
叩
う
約
３０
人

が
譜
師
と
し
て
参
加
し
た
。

稲
川
会
長
は

「
Ａ
Ｅ
Ｄ

（自

動
株
外
式
際
細
動
器
）
が
使
用

”
救
急
セ
ン
タ
ト
長
の
講
義
を
中

受
け
た
。
そ
の
後
ヽ
前
方
の
ス

ク
リ
ー
ン
に
映
し
出
さ
れ
た
動

画
の
指
示
に
合
わ
せ
て
、
ミ
ニ

ア
ン
と
呼
ば
れ
る
極
習
用
の
マ

ネ
キ
ン
を
相
手
に
心
臓
マ
ッ
サ

ー
ジ
を
実
践
。
Ａ
Ｅ
Ｄ
の

ヽ
使
用

さ
れ
た
８
８
１
人
の
う
ち
、
３
　
万
法
も
学
習
し
た
。

１
７
人
が
社
会
復
帰
し
て
い

　

・受
謂
し
た
績
木
和
音
さ
ん

る
。
Ａ
Ｅ
Ｄ
を
慄
え
る
よ
う
に
　

（２
年
）
は

「説
明
を
受
け
た

な

っ
て
ほ
し
い
」と
強
調
し
た
。

通
り
に
心
臓
マ
ッ
サ
ー
ジ
を
や

生
徒
ら
は
、
市
立
室
南
総
合
　
っ
た
ら
で
き
た
」
と
自
信
を
つ

病
院
の
下
館
勇
樹
麻
酔
科
部
長

け
て
い
た
。

1gouki
テキストボックス
室蘭民報　平成２６年７月１８日


